

**India**  
**ISSP 2014 – Citizenship II**  
**Questionnaire**  
**(Oriya)**

<p>ଉତ୍ତମ ନାଗରିକ ହେବା ପାଇଁ କେଉଁ ସବୁ ଜିନିଷ ଆବଶ୍ୟକ ଏହି ବିଷୟରେ ଅଲଗା ଅଲଗା ମତାମତ ଅଛି । ଯଦି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ରୂପରେ ଆପଣଙ୍କ କଥା କୁହାଯାଏ 1ରୁ 7 ସ୍କେଲରେ ଯେଉଁଠାରେ 1ର ମାନେ କଦାପି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନୁହେଁ ଏବଂ 7ର ମାନେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟେ, ଏହା କେତେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟେ:</p>			
Q1	ସର୍ବଦା ନିର୍ବାଚନରେ ଭୋଟଦାନ କରିବା	1	କଦାପି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନୁହେଁ
Q2	କଦାପି କର ଉପୋକ୍ଷା କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ	2	ଅଧିକାଂଶ ଭାବେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନୁହେଁ
Q3	ସର୍ବଦା ଆଇନ ଏବଂ ନିୟମ ପାଳନ କରନ୍ତୁ	3	କିଛି ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ
Q4	ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଉପରେ ନଜର ରଖିବାକୁ	4	ନା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନୁହେଁ
Q5	ସାମାଜିକ ଏବଂ ରାଜନୈତିକ ସଂଗଠନରେ ସକ୍ରିୟ ରହିବାକୁ	5	କିଛି ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ
Q6	ଅନ୍ୟ ମତାମତ ସହ ଏକମତ ହେବାର ଲୋକଙ୍କର କାରଣଗୁଡ଼ିକ ଗୁଠିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବାକୁ	6	ଅଧିକାଂଶ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ
Q7	ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରଭାବ ଅଧିକ ଅଟେ, ଯଦିଓ ରାଜନୀତି, ନୈତିକ କିମ୍ବା ପରିବେଶ ସମ୍ପର୍କୀୟ କାରଣଗୁଡ଼ିକରୁ ଉତ୍ପାଦଗୁଡ଼ିକ ତ୍ୟଜ କରିବାକୁ।	7	ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ
Q8	ନିଜ ତୁଳନାରେ ଖରାପ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଭାରତରେ ରହୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବା	8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
Q9	ନିଜ ତୁଳନାରେ ଖରାପ ପରିସ୍ଥିତିରେ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ରହୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବା		
<p>ଅନୁବାଦ ଟିପ୍ପଣୀଗୁଡ଼ିକ:  <b>Q1</b> ନିର୍ବାଚନର ମାନେ ନିର୍ବାଚନ ଯାହା ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଅଟେ।  <b>Q2</b> "ଫାକିବା"ର ମାନେ ଏଠାରେ ନକରିବା ହୋଇଥାଏ, ଯାହା ଅନୈତିକ ଅଟେ, ଏହାର ମାନେ ଏହା ନୁହେଁ କି ଉପେକ୍ଷା କରିବା, କାରଣ "ଟିକସ ଫାକିବା" ଅନୈତିକ ନୁହେଁ।  <b>Q3</b> ପ୍ରତିଦିନ ଜୀବନ ଶୈଳୀରେ ନିୟମ ଲାଗୁ କରିବା ପାଇଁ ସିଧାସଳଖ ଆଇନତଃ ସଂଚାଳନ ପାଇଁ ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ।  <b>Q4</b> ନଜର ରଖିବା ମାନେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନର ସହ ଅବଲମ୍ବନ କରିବା, ଯାହା ଦ୍ୱାରା ଅନୁଚିତ କାର୍ଯ୍ୟଗୁଡ଼ିକ କୁହାଯାଇ ପାରିବ କିମ୍ବା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଇ ପାରେ ଉଚିତ୍ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ପରିଚାଳିତ ହେଉଛି। ସରକାର ମାନେ ଦେଶରେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା କିମ୍ବା ବିନା ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ଅଧିକାରୀ। ଯେଉଁଠାରେ ପାର୍ଟି ଶକ୍ତିରେ ଅଛି, "ସରକାର" ଶବ୍ଦ ସେଠାରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ ଏହା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନୁହେଁ।  <b>Q8 &amp; Q9</b> ଖରାପ ସ୍ଥିତିର ମାନେ ଜୀବନଜୀବନ ନିମ୍ନ ସ୍ତର ଦେଇ ଗତି କରୁଛି।</p>			
<p>ସମାଜରେ ଅନେକ ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକ ଅଛି। ନିମ୍ନ ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକ ବିଷୟରେ ଆପଣ କଣ ଚିନ୍ତା କରନ୍ତି ଯାହା ସର୍ବସାଧାରଣରେ ମିଟିଂଗୁଡ଼ିକ ଆୟୋଜିତ କରିଥାନ୍ତି?</p>			
Q10	କଣ ଧାର୍ମିକ ଚରମପନ୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ସର୍ବସାଧାରଣ ସମ୍ମୁଖରେ ମିଟିଂଗୁଡ଼ିକ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବା ଉଚିତ୍?	1	ନିଶ୍ଚିତ ରୂପେ ଅନୁମତି ମିଳିବା ଜରୁରୀ
Q11	କଣ ଏପରି ଲୋକଙ୍କୁ ସର୍ବସାଧାରଣ ସମ୍ମୁଖରେ ମିଟିଂଗୁଡ଼ିକ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବା ଉଚିତ୍, ଯାହା ସରକାରଙ୍କୁ ବଳପୂର୍ବକ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ଚାହେଁ?	2	ସମ୍ଭବତଃ ଅନୁମତି ମିଳିବା ଜରୁରୀ
Q12	କଣ ଏପରି ଲୋକଙ୍କୁ ସର୍ବସାଧାରଣ ସମ୍ମୁଖରେ କୌଣସି ଗୋଷ୍ଠୀ କିମ୍ବା ଜାତୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପୂର୍ବସାଧାରଣରୁ ବିରୁଦ୍ଧରେ ମିଟିଂଗୁଡ଼ିକ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବା ଉଚିତ୍?	3	ସମ୍ଭବତଃ ଅନୁମତି ନମିଳିବା ଉଚିତ୍
		4	କଦାପି ଅନୁମତି ନମିଳୁ
		8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ

	<p>ଅନୁବାଦ ଚିତ୍ରଣାଗୁଡ଼ିକ  <b>Q10</b> ଧାର୍ମିକ ଚରମପନ୍ଥା ମାନେ ଏମିତି ଲୋକ ଯେଉଁ ମାନଙ୍କର ଧାର୍ମିକ ମାନ୍ୟତାଗୁଡ଼ିକ ମୁଖ୍ୟଧାରାରୁ ଅଲଗା ଅଟେ। ସାଧାରଣତଃ ଏହି ଶବ୍ଦର ମାନେ କେବଳ ଲୋକ ଯେଉଁମାନେ କେବଳ ସେମାନଙ୍କର ମାନ୍ୟତାଗୁଡ଼ିକରେ ବିଶ୍ୱାସ ନାହିଁ, କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଅନ୍ୟକ ଭାବରେ ଜାରି କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥାନ୍ତି।  <b>Q12</b> କୌଣସି ମାତ୍ରାରେ ଏକରୁ ଅଧିକ</p>		
	<p>ଏଠାରେ କିଛି ରାଜନୈତିକ ଏବଂ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଭିନ୍ନ ରୂପର ଅଟେ ଯାହା ଲୋକ ନେଇପାରିବେ। ଦୟାକରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ପାଇଁ ସୂଚାନ୍ତୁ:  ~ କଣ ଆପଣ ପୂର୍ବ ବର୍ଷ ଏହା ମଧ୍ୟରୁ କୌଣସି କାମ କରିଛନ୍ତି  ~କଣ ଆପଣ ଅନେକ ପୂର୍ବରୁ ଏହି କାମ କରିଛନ୍ତି  ~କଣ ଆପଣ ଏହା ପୂର୍ବରୁ କେବେ କରିନାହାଁନ୍ତି କିନ୍ତୁ କରି ପାରିବେ  ~କିମ୍ବା ଆପଣ ଏହି କାମ କରିନାହାଁନ୍ତି ଏବଂ କେବେ, କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ କରିବେ ନାହିଁ।</p>		
<b>Q13</b>	ଗୋଟିଏ ପିଟିସନରେ ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ କରିଛନ୍ତି		
<b>Q14</b>	ରାଜନୈତିକ, ଏଥିକାଲ୍ କିମ୍ବା ପରିବେଶ ସମ୍ପର୍କୀୟ କାରଣଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ କିଛି ଉପାଦ କ୍ରୟ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ସେଗୁଡ଼ିକ ବହୁତାଣ କରନ୍ତୁ		
<b>Q15</b>	ଏକ ପ୍ରଦର୍ଶନୀରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ	<b>1</b>	ଆପଣ ଏହାକୁ ପୂର୍ବ ବର୍ଷ ସମାପ୍ତ କରିଛନ୍ତି
<b>Q16</b>	ଏକ ରାଜନୈତିକ ମିଟିଂ କିମ୍ବା ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ	<b>2</b>	ଆପଣ ଏହାକୁ ବହୁତ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ସମାପ୍ତ କରିଛନ୍ତି
<b>Q17</b>	ଆପଣଙ୍କ ମତାମତ ଦେବାକୁ ଏକ ରାଜନେତା କିମ୍ବା ଏକ ସିଭିଲ୍ ସେବକ ସହ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଛନ୍ତି କିମ୍ବା କିମ୍ବା ସମ୍ପର୍କ କରିବାକୁ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ହୋଇଛି	<b>3</b>	ଏହା କେବେ କରିନାହାଁନ୍ତି, କିନ୍ତୁ କରି ପାରିବେ
<b>Q18</b>	ଏକ ସାମାଜିକ କିମ୍ବା ରାଜନୈତିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ପାଇଁ ପଇସା ଦାନ କିମ୍ବା ଫଣ୍ଡ ଚାହୁଁ କରନ୍ତୁ	<b>4</b>	ଆପଣ ଏହା କରିନାହାଁନ୍ତି ଏବଂ ଏହା କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ କରିବାକୁ ଚାହାଁନ୍ତି ନାହିଁ
<b>Q19</b>	ଆପଣଙ୍କ ମତାମତ ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ମିଡ଼ିଆକୁ ସମ୍ପର୍କ କରିଛନ୍ତି କିମ୍ବା ମିଡ଼ିଆରେ ଦେଖା ଦେଇଛନ୍ତି	<b>8</b>	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
<b>Q20</b>	ଇଣ୍ଟରନେଟରେ ରାଜନୈତିକ ମତାମତ ଉପସ୍ଥାପନା କରନ୍ତୁ		
	<p>ଅନୁବାଦ ପାଇଁ ଚିତ୍ରଣା 13-20ର ପ୍ରସ୍ତାବ  ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପର ମାନେ ଏପରି ସର୍ବସାଧାରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହୋଇଥାଏ ଯେଉଁଠାରେ ସମାଜ, କିମ୍ବା ସମାଜର କୌଣସି ସ୍ଥିତିରେ ଏକ ବ୍ୟାପକ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ।  <b>Q17</b> ସିଭିଲ୍ ସେବାକାରୀ ଅନୁବାଦରେ ନାଗରିକ ସେବା ପାଇଁ ସଠିକ୍ ଶବ୍ଦ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଉଚିତ୍। ଦୟାକରି "ନାସ୍ତିସୂଚକ" ଶବ୍ଦର ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ସାକ୍ଷାତକାରକ ଚିତ୍ରଣାଗୁଡ଼ିକ  <b>Q13</b> ରୁ <b>Q19</b> ଯଦି ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ଦ୍ୱାରା କରିଛନ୍ତି ତେବେ ହିଁ ଗଣନା କରନ୍ତୁ  <b>Q15</b> କୌଣସି ପ୍ରକାର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ  <b>Q20</b> ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ପ୍ରକୃତି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସର୍ବସାଧାରଣତଃ କିମ୍ବା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ହୋଇପାରେ  13-20 ପାଇଁ କୋଡିଂ । ଯଦି ଗୋଟିଏରୁ ଅଧିକ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ହୋଇଥାଏ, ଦୟାକରି ଅଧିକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ କୋଡ୍ ଚୟନ କରନ୍ତୁ (ଯାହାକି, ଷ୍ଟେଲର ଶେଷ ବାମର ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇଥାଏ ।)  ହୋଇଥାଏ।)</p>		
<b>Q21</b>	ଆପଣ କେତେ ଥର ଦୂରଦର୍ଶନ, ସମ୍ବାଦପତ୍ର, ରେଡିଓ ଏବଂ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ବ୍ୟବହାର କରି ରାଜନୈତିକ ସମ୍ବାଦ କିମ୍ବା ସୂଚନା ପାଇଁ ମିଡ଼ିଆର ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି?		
<b>1</b>	ଦିନରେ ଅନେକ ଥର	<b>5</b>	ସପ୍ତାହରେ 1-2 ଦିନ
<b>2</b>	ଦିନରେ ଥରେ	<b>6</b>	ସପ୍ତାହରେ 1 ଦିନରୁ କମ୍
<b>3</b>	ସପ୍ତାହରେ 5-6 ଦିନ	<b>7</b>	କଦାପି ନୁହେଁ
<b>4</b>	ସପ୍ତାହରେ 3-4 ଦିନ	<b>8</b>	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
<b>Q22</b>	<p>ଆପଣ ହାରାହାରିରେ ପ୍ରାୟତଃ କେତେ ଲୋକଙ୍କ ସହିତ ଭେଟ କରନ୍ତି? ସେହି ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଯୋଗ କରି କୁହନ୍ତୁ ଯାହାଙ୍କ ସହିତ ଆପଣ ରୁହନ୍ତି। ଆମେ ଜାଣିବାକୁ ଚାହୁଁ ଯେ, ଆପଣ ପ୍ରତି ଦିନ କେତେ ଲୋକଙ୍କ ସହ ସାକ୍ଷାତ କରି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ରୂପରେ ମିଶନ୍ତି। ସାକ୍ଷାତ କରିବା ମାନେ ଯାହାଙ୍କ ସହିତ ଆପଣ ଗପସପ କରିଥାନ୍ତି, କଥାବାର୍ତ୍ତା କରିଥାନ୍ତି କିମ୍ବା କୌଣସି ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରନ୍ତି। ଏହା ମୁଁହା ନୁହେଁ, ଟେଲିଫୋନ୍, ଇମେଲ୍, କିମ୍ବା ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରିବ। ଦୟାକରି କେବଳ ଏପରି ଲୋକଙ୍କ ବିଷୟରେ କୁହନ୍ତୁ ଯାହାଙ୍କ ସହିତ ଆପଣଙ୍କ ପରିଚୟ ଅଛି।  ଦୟାକରି ନିମ୍ନୋକ୍ତ ବର୍ଗରୁ ବିକଳ ଚୟନ କରନ୍ତୁ ଯାହା ଆପଣଙ୍କ ଆକଳନରୁ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ମିଳିଥାଏ। (ଦୟାକରି ବିକଳ ଚୟନ କରନ୍ତୁ)</p>		
<b>1</b>	<b>0-4</b> ବ୍ୟକ୍ତି	<b>4</b>	<b>20-49</b>
<b>2</b>	<b>5-9</b>	<b>5</b>	<b>50</b> କିମ୍ବା ଅଧିକ
<b>3</b>	<b>10-19</b>	<b>0</b>	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ

	ଲୋକମାନେ ବେଳେ ବେଳେ ଅଲଗା ଅଲଗା ଗୋଷ୍ଠୀ କିମ୍ବା ସଂଗଠନରୁ ଆସିଥାନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରକାରର ଗୋଷ୍ଠୀ ପାଇଁ ଦୟାକରି କୁହନ୍ତୁ, କଣ ଆପଣ: ~ ଜଡ଼ିତ ଅଟନ୍ତି ଏବଂ ସକ୍ରିୟତାର ସହ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି ~ ଜଡ଼ିତ ଅଟନ୍ତି ଏବଂ ସକ୍ରିୟତାର ସହ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି ନାହିଁ ~ ଜଡ଼ିତ ଥିଲେ କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଉ ନାହିଁ ~ କେବେବି ଏଥିରେ ଜଡ଼ିତ ନଥିଲେ		
Q23	ଏକ ରାଜନୈତିକ ପାର୍ଟି	1	ସେହି ସ୍ଥାନର ଏବଂ ସକ୍ରିୟତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି
Q24	ଏକ ଟ୍ରେଡ୍ ୟୁନିୟନ୍, ବ୍ୟବସାୟ, କିମ୍ବା ବୃତ୍ତିଗତ ସଂଗଠନ	2	ସେହି ସ୍ଥାନର କିନ୍ତୁ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି ନାହିଁ
Q25	ଏକ ଚର୍ଚ୍ଚା କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ଧାର୍ମିକ ସଂସ୍ଥା	3	ସେଠାକାର ହେବା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି କିନ୍ତୁ କଦାପି ନୁହେଁ
Q26	ଏକ ଷୋର୍ଟ୍, ଅବକାଶ କିମ୍ବା କଳା ଗୋଷ୍ଠୀ	4	କଦାପି ସେହି ସ୍ଥାନରୁ ନୁହେଁ
Q27	ଅନ୍ୟ କୌଣସି ସଙ୍ଗଠନ	8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
	ଲୋକତନ୍ତ୍ରରେ ଲୋକଙ୍କ ଅଧିକାର ବିଷୟରେ ଅଲଗା ଅଲଗା ବିଚାର ରହିଥାଏ। 1ର ସମସ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନୁହେଁ ଏବଂ 7 ବହୁତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟେ, ଯେଉଁଠି 0ରେ ଖେଳରେ, ଏହା କେତେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟେ:		
Q28	ସମସ୍ତ ନାଗରିକଙ୍କ ଜୀବନ ଅତିବାହିତ କରିବାର ଏକ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ମାନଙ୍କ ଅଛି		
Q29	ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଶକ୍ତି କମ ଏବଂ କିଛି ଅଧିକାର ସୁରକ୍ଷିତକୁ ସର୍ବନିମ୍ନ କରିବାରେ ଏହି କାରଣ ଅଟେ	1	କଦାପି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନୁହେଁ
Q30	ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସାର୍ବଜନୀନ ନିୟମ-ନେବାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ନେବାକୁ ଆହୁରି ଅଧିକ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇ ପାରେ	2	ଅଧିକାଂଶ ଅଂଶଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ
Q31	ଯେତେବେଳେ ସେମାନେ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ବିରୁଦ୍ଧରେ ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳନ କରିବେ, ନାଗରିକମାନେ ହୁଏତ ଆଇନ ଅମାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲିପ୍ତ ହୋଇପାରନ୍ତି ।	3	ସମାନ ବିଷୟର ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନୁହେଁ
Q32	ସେହି ସରକାର ଲୋକତାନ୍ତ୍ରିକ ଅଧିକାରକୁ ସମ୍ମାନ ଦେବାକୁ ଚାହଁଆନ୍ତି କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ମଧ୍ୟ	4	ନା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନୁହେଁ
Q33	ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ଗୁରୁତର ଅପରାଧରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥାନ୍ତି ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ନାଗରିକ ଅଧିକାରଗୁଡ଼ିକ ହରାଇଥାନ୍ତି	5	କିଛି ବିଷୟର ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟେ
Q34	ଏକ ଦେଶର ସେହି ଦୀର୍ଘ-ଅବଧିର ବାସିନ୍ଦାମାନେ, ଯେଉଁମାନେ ନାଗରିକ ହୋଇନାଥାନ୍ତି, ଅଧିକାର ଅଛି ସେହି ଦେଶର ଜାତୀୟ ନିର୍ବାଚନରେ ଭୋଟ ଦେବା ପାଇଁ	6	ଅଧିକାଂଶ ଭାବେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ
Q35	ସେହି ନାଗରିକଙ୍କର ଭୋଟ ନଦେବାର ଅଧିକାର ରହିଛି	7	ବହୁତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ
Q36	ସେହି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଯତ୍ନ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଦାନ ହୋଇଥାଏ	8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
	ଅନୁବାଦ ଚିତ୍ରଣାଗୁଡ଼ିକ Q29 ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅଧିକାରକୁ ଅନୁସରଣ କରିଥାନ୍ତି, ଉଭୟ ନିର୍ବାଚିତ ଏବଂ ଅଣ ନିର୍ବାଚିତ (ଉଦାହରଣ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ) ବର୍ଣ୍ଣନା ଥାଏ। Q29 ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ଏପରି ଗୋଷ୍ଠୀ ହୋଇଥାଏ କାରଣ ସେଗୁଡ଼ିକରେ ଅଳ୍ପ ସଂଖ୍ୟକ ସମାଜ, ବିଶେଷ ଆବଶ୍ୟକତା ପାଇଁ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥାନ୍ତି। Q32 ସରକାରଗୁଡ଼ିକ ରାଜ୍ୟର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପକ୍ଷର ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହୋଇଥାଏ ।		
	ନିମ୍ନଲିଖିତ ମତବ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ଆପଣ କେତେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସହମତ କିମ୍ବା ଅରାଜି ଅଛନ୍ତି?		
Q37	ମୋ ପରି ଲୋକମାନେ ସରକାର କଣ କରୁଛନ୍ତି ତାହା ଉପରେ କିଛିବି କୁହନ୍ତି ନାହିଁ	1	ବୃତ୍ତଭାବରେ ରାଜି
		2	ରାଜି
Q38	ସରକାର ମୋ ପରି ଲୋକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ଅଛନ୍ତି କି ନାହିଁ ଏହା ବିଷୟରେ ମୁଁ ଚିନ୍ତା କରେ ନାହିଁ	3	ନା ରାଜି ନା ଅରାଜି
Q39	ମୁଁ ଅନୁଭବ କରୁଛି କି ମୁଁ ଭାରତ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜନୈତିକ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକ ଭଲ ଭାବେ ବୁଝିଛି ।	4	ଅରାଜି
Q40	ମୁଁ ଚିନ୍ତା କରୁଛି କି ଭାରତରେ ଥିବା ଅଧିକାଂଶ ଲୋକଙ୍କ ନିକଟରେ ମୋ ଠାରୁ ଉତ୍ତମ ରାଜନୈତିକ ଏବଂ ସରକାରୀ ସୂଚନା ଅଛି ।	5	ବୃତ୍ତଭାବରେ ଅରାଜି
		8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
	ଧରିନିଅନ୍ତୁ ସଂସଦ ସ୍ତରୀ ଗୋଟିଏ ନିୟମ ବିଚାର କରାଯାଉଥିଲା ଯାହାକୁ ଆପଣ ଅନ୍ୟାୟଯୁକ୍ତ କିମ୍ବା କ୍ଷତିକାରକ ବୋଲି ବିଚାର କରିଥାନ୍ତି ।		
Q41	ଯଦି ଏପରି ଏକ ଘଟଣା ବାହାରକୁ ଆସେ, ତେବେ କେମିତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି କି ଆପଣ ଅନ୍ୟ ଲୋକ ସହିତ ଅଲଗା କିମ୍ବା ଏକ ସହିତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ, ଏହା ବିଷୟରେ କିଛି କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହେବେ କି?	1	ବହୁତ ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ ଅଟେ
		2	ପ୍ରାୟତଃ ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ ଅଟେ
Q42	ଯଦି ଆପଣ ଏହି ପ୍ରକାର ପ୍ରାୟତଃ କରିଛନ୍ତି, ସଂସଦ ଆପଣଙ୍କ ଦାବିଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରତି କେତେ ଗଭୀରତାର ସହ ଧ୍ୟାନ ଦେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି?	3	ପ୍ରାୟତଃ ବେଶୀ ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ ନୁହେଁ
		4	କଦାପି ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ ନୁହେଁ
		8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ

<b>Q43</b>	ରାଜନୀତିରେ ଆପଣଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବରେ କେତେ ଲଜ୍ଜା ଆପଣ କହିବାକୁ ଚାହଁବେ?		
1	ବହୁତ ଆଗ୍ରହୀ	4	ପ୍ରାୟତଃ ଆଗ୍ରହୀ ନୁହଁନ୍ତି
2	ପ୍ରୟତ୍ନ ଆଗ୍ରହୀ	8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
3	ବେଶୀ ଆଗ୍ରହୀ ନୁହଁନ୍ତି		
<b>Q44</b>	ସମୟ ସମୟରେ ଲୋକମାନେ ରାଜନୀତିରେ ସୁଯୋଗ ନେଇଥାନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନେ ସଠିକ୍ ହୋଇଥାନ୍ତି। ଏକ ଷ୍ଟେଲରେ 0ରୁ 10 ମଧ୍ୟରେ ଆପଣଙ୍କ ସ୍ଥାନ କେଉଁଠାରେ 0 ମାନେ ତ୍ୟାଗ କରନ୍ତୁ ଏବଂ 10 ମାନେ ସଠିକ୍ ଅଛନ୍ତି?		
	ବାମ	ଡାହାଣ	98 ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
	0 1 2 3 4 5 6 7 8 9		
	10		
	ନିମ୍ନଲିଖିତ ମତବ୍ୟରେ କେତେ ମାତ୍ରାରେ ଆପଣ ରାଜି କିମ୍ବା ଅରାଜି ଅଟନ୍ତି?		
<b>Q45</b>	ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ଆମେ ସରକାରରେ ଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ କରିଥାଉ ଯାହାକି ସଠିକ୍ ହୋଇଥାଏ।	1	ଦୃଢ଼ଭାବରେ ରାଜି
		2	ରାଜି
		3	ନା ରାଜି ନା ଅରାଜି
<b>Q46</b>	ଅଧିକାଂଶ ରାଜନେତା କେବଳ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବରେ ସେମାନେ କଣ ପ୍ରାପ୍ତ କରିପାରିବେ ସେଥିପାଇଁ ରୁହନ୍ତି	4	ଅରାଜି
		5	ଦୃଢ଼ଭାବରେ ଅରାଜି
		8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
<b>Q47</b>	ଆପଣଙ୍କୁ କେତେ ଥର ଏପରି ଚିନ୍ତା କରନ୍ତି ଯେ ଯଦି ଲୋକଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ମିଳେ ତେବେ ସେମାନେ ଆପଣଙ୍କ ସୁବିଧା ନେବାକୁ ଚାହଁବେ, ଏବଂ କେତେ ଥର ସେମାନେ ନିରପେକ୍ଷ ରହିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ?		
1	ପ୍ରାୟତଃ ସର୍ବଦା ଲାଭ ନେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ	4	ପ୍ରାୟତଃ ସବୁ ସମୟରେ ଯଥାର୍ଥ ହେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତି
2	ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ସୁବିଧା ନେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ	8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
3	ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ନିରପେକ୍ଷ ହେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ		
<b>Q48</b>	ସାଧାରଣତଃ କହିବାକୁ ଗଲେ, ଆପଣ କହିବେ କି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଭରସା କରାଯାଇପାରେ କିମ୍ବା ଆପଣ ଲୋକଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରୁଥିବା ସମୟରେ ଅଧିକ ଯତ୍ନବାନ ହୋଇପାରିବେ ନାହିଁ?		
1	ସର୍ବଦା ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ଭରସା କରାଯାଇ ହେବ	4	ଆପଣ ସର୍ବଦା ଲୋକମାନଙ୍କ ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସମୟରେ ସତର୍କ ରହିପାରିବେ ନାହିଁ
2	ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ସାଧାରଣତଃ ଭରସା କରାଯାଇ ହେବ	8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
3	ସାଧାରଣତଃ ଆପଣ ଲୋକଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରୁଥିବା ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ସାବଧାନ ରହିପାରିବେ ନାହିଁ		
<b>Q49</b>	ଯେତେବେଳେ ଆପଣ ବନ୍ଧୁଗଣ, ସମ୍ପର୍କୀୟ କିମ୍ବା ଅନୁଗାମୀଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି, ଆପଣ କେତେ ଥର ରାଜନୀତି ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି?		
1	କେତେ ସମୟ	4	କଦାପିନୁହେଁ
2	କେତେକ'ଣ	8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
3	କ୍ୱଚିତ୍		
<b>Q50</b>	ଯେତେବେଳେ ଆପଣ ରାଜନୀତି ଉପରେ ଦୃଢ଼ ମତପୋଷଣ କରିଥାନ୍ତି, କେତେ ଥର ଆପଣଙ୍କ ବିଚାରକୁ ଅଂଶୀଦାର କରିବାକୁ ଆପଣଙ୍କ ବନ୍ଧୁଗଣ, ସମ୍ପର୍କୀୟ କିମ୍ବା ଅନୁଗାମୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଇଥାନ୍ତି?		
1	କେତେ ଥର	4	କଦାପିନୁହେଁ
2	ବେଳେବେଳେ	8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
3	କ୍ୱଚିତ୍		
	ବର୍ତ୍ତମାନ ଭାରତର ରାଜନୀତି ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତାକରି କୁହନ୍ତୁ, କେତେ ଦୂର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆପଣ ନିମ୍ନ ମତବ୍ୟ ଉପରେ ସହମତ ଅଟନ୍ତି?		
<b>Q51</b>	ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଲୋକଙ୍କୁ ରାଜନୀତିରେ ସକ୍ରିୟ ରହିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିଥାନ୍ତି	1	ଦୃଢ଼ଭାବରେ ରାଜି
		2	ରାଜି
<b>Q52</b>	ରାଜନୈତିକ ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ସଠିକ୍ ଭାବରେ ନୀତି ଚୟନ କରିବାକୁ ସୁଯୋଗ ଦିଅନ୍ତି ନାହିଁ	3	ନା ରାଜି ନା ଅରାଜି
		4	ଅରାଜି
<b>Q53</b>	ରାଜନୀତିରେ କଡ଼ିତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଶ୍ନଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ଜନମତ-ସମ୍ମୁଖ ଏକ ଭଲ ମାଧ୍ୟମ ହୋଇଥାଏ	5	ଦୃଢ଼ଭାବରେ ଅରାଜି
		8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
<b>Q54</b>	ଭାରତରେ ହୋଇଥିବା 2014 ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା କରିବା, କେତେ ଦୂର ଏହା ଭୋଟ ଗଣନା ଏବଂ ଭୋଟଗୁଡ଼ିକ ଦେବା ବିଷୟରେ ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ ଥିଲା?		
1	ବହୁତ ଭରସାଯୋଗ୍ୟ	4	କିଛି ମାତ୍ରାରେ ଭରସାଯୋଗ୍ୟ
2	କିଛି ମାତ୍ରାରେ ଭରସାଯୋଗ୍ୟ	5	ବହୁତ କମ୍ ଭରସାଯୋଗ୍ୟ
3	ନା ଭରସାଯୋଗ୍ୟ ନା କମ୍ ଭରସାଯୋଗ୍ୟ.....	8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ

<b>Q55</b>	ଭାରତରେ ହୋଇଥିବା 2014 ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା କରିବା, ଏହା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଏବଂ ପାର୍ଟିଗୁଡ଼ିକ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ସୁଯୋଗ ଦେବାରେ କେତେ ଦୂର ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ ଥିଲା?		
1	ବହୁତ ଯଥାର୍ଥ	4	କିଛି ମାତ୍ରାରେ ଅଯଥାର୍ଥ
2	କିଛି ମାତ୍ରାରେ ଅଯଥାର୍ଥ	5	ବହୁତ ଅନୁଚିତ
3	ନା ଯଥାର୍ଥ ନା ଅଯଥାର୍ଥ	8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
<b>Q56</b>	ଭାରତରେ ସର୍ବଜନୀନ ସେବା ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି, ଏହା କିପରି ଲୋକଙ୍କ ସେବା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ ହୋଇଛି?		
1	ବହୁତ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ	4	କଦାପି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ ନୁହେଁ
2	କିଛିମାତ୍ରାରେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ	8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
3	ବହୁତ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ ନୁହେଁ		
<b>Q57</b>	ଭାରତରେ ସର୍ବଜନୀନ ସେବାରେ ଦୁର୍ନୀତି ବ୍ୟାପକ ପରିମାଣରେ ରହିଛି ବୋଲି ଆପଣ କିପରି ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି?		
1	କିଛି କେହିକଣେ ଜଡ଼ିତ ଅଟନ୍ତି	4	ଅଧିକାଂଶ ଲୋକ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇଥାନ୍ତି
2	ବହୁତ କମ ଲୋକ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇଥାନ୍ତି	5	ପ୍ରାୟତଃ ସମସ୍ତେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇଥାନ୍ତି
3	ମଧ୍ୟମ ସଂଖ୍ୟକ ଲୋକ ଜଡ଼ିତ ଅଟନ୍ତି	8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
ସର୍ବମୋଟ ଉପରେ, 0ରୁ 10 ସ୍କେଲରେ ଯେଉଁଠାରେ 0 ବହୁତ ଖରାପ ଏବଂ 10 ବହୁତ ଭଲରେ ଅଟନ୍ତି।			
<b>Q58</b>	ଆଜି ଭାରତରେ ଲୋକତନ୍ତ୍ର କେତେ ପରିମାଣରେ ଠିକ୍ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି?	0	ବହୁତ ଖରାପ
		1	
		2	
		3	
<b>Q59</b>	ଏବଂ 10 ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ କଣ ଥିଲା? ତାପରେ ଭାରତରେ ଲୋକତନ୍ତ୍ର କେତେ ପରିମାଣରେ ଠିକ୍ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ?	4	
		5	
		6	
		7	
<b>Q60</b>	ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନରୁ 10 ବର୍ଷରେ କଣ ହେବ? ଭାରତରେ ଲୋକତନ୍ତ୍ର କେତେ ପରିମାଣରେ ଠିକ୍ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ ଆପଣ ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି?	8	
		9	
		10	ବହୁତ ଭଲମ
		98	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
ଅନୁବାଦ ଚିହ୍ନାଙ୍କୁଡ଼ିକ Q56-Q57 ସରକାରୀ ସେବାର ଅନୁବାଦରେ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର ହୋଇଥିବା ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ ଶବ୍ଦ (17 ରେ ଚିହ୍ନାଙ୍କୁ ବ୍ୟବହାର ହେବା ଉଚିତ୍ "ଅଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ" ଶବ୍ଦ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ନାହିଁ।			
ବୈକଳ୍ପିକ			
ହାରାହାରି ଉପରେ, କେତେ ଥର ଆପଣ କରିଛନ୍ତି:			
<b>Q61</b>	ଗୋଟିଏ ସମ୍ବାଦ ପତ୍ରର ରାଜନୈତିକ ବିଷୟବସ୍ତୁ ପଢ଼ନ୍ତୁ	1	ଦିନରେ ଅନେକ ଥର
		2	ଦିନରେ ଗୋଟିଏ ଥର
<b>Q62</b>	ଟେଲିଭିଜନରେ ରାଜନୈତିକ ସମ୍ବାଦଗୁଡ଼ିକ ଦେଖନ୍ତୁ	3	ସପ୍ତାହରେ 5-6 ଦିନ
		4	ସପ୍ତାହରେ 3-4 ଦିନ
<b>Q63</b>	ରେଡିଓରେ ରାଜନୈତିକ ସମ୍ବାଦଗୁଡ଼ିକ ଶୁଣନ୍ତୁ	5	ସପ୍ତାହରେ 1-2 ଦିନ
		6	ସପ୍ତାହରେ ଗୋଟିଏ ଦିନରୁ ବି କମ୍
<b>Q64</b>	ରାଜନୈତିକ ସମ୍ବାଦ କିମ୍ବା ସୂଚନା ପ୍ରାପ୍ତ କରିବାକୁ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ	7	କଦାପିନୁହେଁ
		8	ମନୋନୟନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ
ଡେମୋଗ୍ରାଫିକ୍			
"ଲିଙ୍ଗ"			
<b>BVQ_01.</b>	ଲିଙ୍ଗ, ଆପଣ ଅଟନ୍ତି...		
1	ପୁରୁଷ		
2	ମହିଳା		

	“ଉତ୍ତରଦାତାଙ୍କ ବୟସ”	
<b>BVQ_02</b>	ଆପଣଙ୍କର ଜନ୍ମ କେବେ ହୋଇଥିଲା? (ଦୟାକରି, ଆପଣଙ୍କର ଜନ୍ମ ବର୍ଷ ଲେଖନ୍ତୁ (ବର୍ଷ ତାରି ଅଙ୍କ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ) ।	
	...../...../.....	
	“ଶିକ୍ଷା ମୁଁ କରିଛି: ସ୍କୁଲ ଯିବା ବୟସରେ”	
	ଅତ୍ୟଧିକ ଅଟେ ସମସ୍ତ ପ୍ରାଥମିକ, ମାଧ୍ୟମିକ, ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ମାଧ୍ୟମିକ ପରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଶିକ୍ଷା, ଏବଂ ଫୁଲ-ଟାଇମ୍ ଭିକେସନାଲ୍ ଚାଲିମ୍, କିନ୍ତୁ ପୁନଃରାବୃତ୍ତି କରିଥିବା ବର୍ଷ ଅତ୍ୟଧିକ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଯଦି ଆପଣ ବର୍ତ୍ତମାନ ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରୁଛନ୍ତି, ଆପଣ ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶେଷ କରିଥିବା ବର୍ଷ ସଂଖ୍ୟା ଗଣନା କରନ୍ତୁ ।	
<b>BVQ_03.</b>	କେତେ ବର୍ଷ (ଫୁଲ-ଟାଇମ୍ ସମାନ ଅଟେ) ଉପଯୁକ୍ତ ଶିକ୍ଷା ନେଇଛନ୍ତି? ଅତ୍ୟଧିକ ଅଟେ ସମସ୍ତ ପ୍ରାଥମିକ, ମାଧ୍ୟମିକ, ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ମାଧ୍ୟମିକ ପରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଶିକ୍ଷା, ଏବଂ ଫୁଲ-ଟାଇମ୍ ଭିକେସନାଲ୍ ଚାଲିମ୍, କିନ୍ତୁ ପୁନଃରାବୃତ୍ତି କରିଥିବା ବର୍ଷ ଅତ୍ୟଧିକ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଯଦି ଆପଣ ବର୍ତ୍ତମାନ ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରୁଛନ୍ତି, ଆପଣ ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶେଷ କରିଥିବା ବର୍ଷ ସଂଖ୍ୟା ଗଣନା କରନ୍ତୁ ।	
	ଦୟାକରି ବର୍ଷ ସଂଖ୍ୟା ଦର୍ଶାନ୍ତୁ .....	
	0	ମୁଁ କୌଣସି ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସ୍କୁଲ ଯାଇ ନାହିଁ
	“ଦେଶ-ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସର୍ବାଧିକ ଶିକ୍ଷା ତିନି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଛି”	
<b>BVQ_04</b>	ଆପଣ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ସର୍ବାଧିକ ଶିକ୍ଷା ସ୍ତର କଣ ଅଟେ? ଆପଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଥିବା ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରର ଶ୍ରେଣୀ/ତିନି ଆମେ ଜାଣିବାକୁ ଚାହୁଁ	
	ଦୟାକରି ଏଠାରେ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା, ଧାରଣା କରିଥିବା ସର୍ବାଧିକ ଶିକ୍ଷାଗତ ତିନି ଲେଖନ୍ତୁ.... ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଅର୍ଥ, ଉତ୍ତରଦାତା ଉତ୍ତରଣ ହେଉଥିବା ସର୍ବଶେଷ ଶ୍ରେଣୀ, ବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ	
	"ବର୍ତ୍ତମାନ, ପୂର୍ବରେ, କେବେ ବି ଦେଖିଥିବୁ ତାକିରି କରିନାହିଁ"	
	କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଅର୍ଥ ଆୟ-କରୁଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା, ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ ଭାବରେ, ନିଜସ୍ୱ ନିଯୁକ୍ତି କିମ୍ବା ଆପଣଙ୍କର ନିଜର ପରିବାରର ବ୍ୟବସାୟ କରିବା, ଅତିକମ୍ରେ ପ୍ରତି ସପ୍ତାହକୁ ଏକ ଘଣ୍ଟା । ଯଦି ଆପଣ ଅସାଧାରଣତଃ କୌଣସି ବୟସ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁ ନାହାନ୍ତି ଯେହେତୁ ଅସାଧାରଣ ଅସୁସ୍ଥତା/ବାପା ହେବା ଅବକାଶ/ଅବକାଶ/ଧର୍ମଦାତ, ଇତ୍ୟାଦି, ଦୟାକରି ଆପଣଙ୍କର ସାଧାରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ଥିତି ଅନୁସରଣ କରନ୍ତୁ ।	
<b>BVQ_05</b>	ଆପଣ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେଇ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି, ଆପଣ ଅତିତରେ ଦେଇ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି କି, କିମ୍ବା ଆପଣ କେବେବି ଦେଖିଥିବୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିନାହାନ୍ତି?	
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତରେ ଠିକ୍ ଠିକ୍ ଦିଅନ୍ତୁ ।	
	1	ମୁଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେଖିଥିବୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରେ (ଦୟାକରି <b>BVQ_06</b> ସହିତ ଜାରି ରଖନ୍ତୁ)
	3	ମୁଁ କେବେ ବି ଦେଖିଥିବୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ନାହିଁ (ଦୟାକରି <b>BVQ_14</b> ସହିତ ଜାରି ରଖନ୍ତୁ)
	2	ମୁଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେଖିଥିବୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନାହିଁ କିନ୍ତୁ ମୋତେ ଅତିତରେ ଦେଇ ମିଳୁଥିଲା (ଦୟାକରି <b>BVQ_07</b> ସହିତ ଜାରି ରଖନ୍ତୁ)
	ସପ୍ତାହିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ଘଣ୍ଟା	
<b>BVQ_06</b>	ହାରାହାରି, କେତେ ଘଣ୍ଟା, ସାଧାରଣତଃ ସପ୍ତାହିକ ଦେଇ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ, ଅତିରିକ୍ତ ସମୟ ଅତ୍ୟଧିକ ଅଟେ? (ଯଦି ଆପଣ ଏକ ଠାରୁ ଅଧିକ ନିଯୁକ୍ତିଦାତାଙ୍କ ଠାରୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି, କିମ୍ବା ଯଦି ଆପଣ ଉଭୟ ନିଯୁକ୍ତି ଅଟନ୍ତି ଏବଂ ନିଜସ୍ୱ-ନିଯୁକ୍ତି ଅଟନ୍ତି, ଦୟାକରି ଆପଣ କରୁଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ସମୟର ମୋଟ ସଂଖ୍ୟା ଗଣନା କରନ୍ତୁ ।) (ପତାରି ପାରିବେ "ଦୈନିକ" ଏବଂ 7/6/5 ହାରା ଏହା ଗୁଣନ କରି )	
	ଦୟାକରି ଲେଖନ୍ତୁ । ହାରାହାରି ଭାବରେ, ମୁଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରେ ..... ଘଣ୍ଟା ସପ୍ତାହକୁ, ଅତିରିକ୍ତ ସମୟ ଅତ୍ୟଧିକ ଅଟେ ।	
	"ନିଯୁକ୍ତି ସମ୍ପର୍କ"	
	(ଯଦି ଆପଣ ଜଣେ ନିଯୁକ୍ତିଦାତାଙ୍କ ଠାରୁ ଅଧିକ ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି, କିମ୍ବା ଯଦି ଆପଣ ଉଭୟ ନିଯୁକ୍ତି ଏବଂ ନିଜସ୍ୱ-ନିଯୁକ୍ତି ଅଟନ୍ତି, ଦୟାକରି ଆପଣଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତୁ । ଯଦି ଆପଣ ଅବସର ପ୍ରାପ୍ତ ଅଟନ୍ତି କିମ୍ବା ବର୍ତ୍ତମାନ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି ନାହିଁ, ଦୟାକରି ଆପଣଙ୍କର ଶେଷ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତୁ ।)	
<b>BVQ_07</b>	ଆପଣ ଜଣେ ନିଯୁକ୍ତିଦାତା, ନିଜସ୍ୱ ନିଯୁକ୍ତି, କିମ୍ବା ଆପଣଙ୍କର ନିଜର ପରିବାରର ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି କି?	
	(TN: ଦେଶ-ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସର୍ଭାବଳୀ ଯେପରି କି 'ଦେଖିଥିବୁ କର୍ମଚାରୀ' କିମ୍ବା 'ଦେଖିଥିବୁ କର୍ମଚାରୀ' ଏଠାରେ "କର୍ମଚାରୀ" ର ଅର୍ଥ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିବାକୁ ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇପାରେ । ନିଜସ୍ୱ-ନିଯୁକ୍ତି ଅତ୍ୟଧିକ କରେ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯେପରି କି 'ପ୍ରିଲେଟ୍‌ସର', 'ସ୍ୱାଧିନ ପ୍ରଫେସନାଲ', ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଉଚ୍ଚପରୋ କାର୍ଯ୍ୟ ନିଜର କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଅଟେ ।)	
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତରେ ଠିକ୍ ଠିକ୍ ଦିଅନ୍ତୁ ।	
	1	ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ
	3	କର୍ମଚାରୀଗଣଙ୍କ ସହିତ ନିଜସ୍ୱ-ନିଯୁକ୍ତି (ଦୟାକରି <b>BVQ_08</b> ସହିତ ଜାରି ରଖନ୍ତୁ)
	2	କର୍ମଚାରୀ ବିନା ନିଜସ୍ୱ ନିଯୁକ୍ତି
	4	ଆପଣଙ୍କର ନିଜର ପରିବାରର ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା

	"ନିକଟ ନିଯୁକ୍ତି ହେବା: କେତେକ କର୍ମଚାରୀ ଅଛନ୍ତି"		
<b>BVQ_08</b>	ଆପଣଙ୍କର କେତେକ କର୍ମଚାରୀ ଅଛନ୍ତି, ନିଜକୁ ନମିଶାଇ? (BVQ_07 ରେ ବିକଳ 3 ପାଇଁ କେବଳ କିଏ ପରିଚାଳନା କରୁଛନ୍ତିକୁ ପଦାର୍ଥ)		
	ଦୟାକରି ଲେଖନ୍ତୁ । ..... କର୍ମଚାରୀଗଣ		
	"ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଗଣଙ୍କୁ ପରିଚାଳନା କରିବା"		
<b>BVQ_09</b>	ଆପଣ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଗଣଙ୍କୁ ପରିଚାଳନା କରନ୍ତି/କରିଛନ୍ତି କି?		
	(TN: ପରିଚାଳନା କରିବା ଅର୍ଥ ଅଟେ ଯେ ଅନ୍ୟଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଦାୟୀ ରହିବା ଏବଂ ଜଣେ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରକାରୀ ନିରୀକ୍ଷଣ କରିବା ।)		
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତୃତାରେ ଠିକ୍ ଠିକ୍ ବିଅନ୍ତୁ ।		
	1	ହଁ (ଦୟାକରି BVQ_10 ସହିତ ଜାରି ରଖନ୍ତୁ)	
	2	ନା	
	"ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ସଂଖ୍ୟାକର କର୍ମଚାରୀଗଣ"		
<b>BVQ_10</b>	ଆପଣ କେତେକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପରିଚାଳନା କରନ୍ତି?		
	ଦୟାକରି ଲେଖନ୍ତୁ । ..... କର୍ମଚାରୀଗଣ ।		
	"ସଂସ୍ଥାର ପ୍ରକାର, ଲାଭ ପାଇଁ/ଅଣ-ଲାଭ ଦାୟକ"		
<b>BVQ_11</b>	ଆପଣ ଏକ ଲାଭ ଦାୟକ ସଂସ୍ଥା କିମ୍ବା ଏକ ଅଣ-ଲାଭ ଦାୟକ ସଂସ୍ଥା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି?		
	(TN: ଯଦି ଆବଶ୍ୟକ, ଆପଣଙ୍କର ଦେଶର ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ହେଉଥିବା ଲାଭ-ଦାୟକ କିମ୍ବା ଅଣ-ଲାଭଦାୟକ ସଂସ୍ଥାର ଉଦାହରଣ ଦେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରନ୍ତୁ ।)		
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତୃତାରେ ଠିକ୍ ଠିକ୍ ବିଅନ୍ତୁ ।		
	1	ହଁ ଏକ ଲାଭ ଦାୟକ ସଂସ୍ଥା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରେ	
	2	ହଁ ଏକ ଅଣ-ଲାଭ ଦାୟକ ସଂସ୍ଥା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରେ	
	"ସଂସ୍ଥାର ପ୍ରକାର, ପବ୍ଲିକ୍/ପ୍ରାଇଭେଟ"		
<b>BVQ_12</b>	ଆପଣ ଏକ ପବ୍ଲିକ୍ କିମ୍ବା ଏକ ପ୍ରାଇଭେଟ ନିଯୁକ୍ତିଦାତାଙ୍କ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି କି?		
	(TN: ଯଦି ଆବଶ୍ୟକ ଅଟେ, ଆପଣଙ୍କର ଦେଶ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ଦେ ପବ୍ଲିକ୍ କିମ୍ବା ପ୍ରାଇଭେଟ ନିଯୁକ୍ତିଦାତା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରନ୍ତୁ ।)		
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତୃତାରେ ଠିକ୍ ଠିକ୍ ବିଅନ୍ତୁ ।		
	1	ପବ୍ଲିକ୍ ନିଯୁକ୍ତିଦାତା	
	2	ପ୍ରାଇଭେଟ ନିଯୁକ୍ତିଦାତା	
	"ବୃତ୍ତି ISCO 1988"		
<b>BVQ_13a</b>	ଆପଣଙ୍କର ବୃତ୍ତି କଣ ଅଟେ – ଯଥା, ଆପଣଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ ବୃତ୍ତିର ନାମ କିମ୍ବା ଆଖ୍ୟା କଣ ଅଟେ? (ଦୟାକରି ଲେଖନ୍ତୁ ଏବଂ ଯଥା ସମ୍ଭବ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରନ୍ତୁ ।)		
	ନାମ ବୃତ୍ତି ଅଟେ.....		
<b>BVQ_13b</b>	ଆପଣଙ୍କର ବୃତ୍ତିରେ, ପ୍ରାୟତଃ ସମୟରେ କେଉଁ କେଉଁ ପ୍ରକାରର କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ହୋଇଥାଏ? (ଦୟାକରି ଲେଖନ୍ତୁ ଏବଂ ଯଥା ସମ୍ଭବ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରନ୍ତୁ ।)		
	ଦୟାକରି ଏଠାରେ ଲେଖନ୍ତୁ .....		
<b>BVQ_13c</b>	ଆପଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା/କରିଥିବା ଫର୍ମ୍/ସଂସ୍ଥା ମୁଖ୍ୟତଃ କଣ କରିଥାଏ – ଯଥା, କେଉଁ ପ୍ରକାରର ଉତ୍ପାଦନ/ପ୍ରକାରୀ ଆପଣଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟସ୍ଥାନରେ ସଂଗଠିତ ହୋଇଥାଏ? (ଦୟାକରି ଲେଖନ୍ତୁ ଏବଂ ଯଥା ସମ୍ଭବ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରନ୍ତୁ ।)		
	ଦୟାକରି ଏଠାରେ ଲେଖନ୍ତୁ .....		



	"ମୁଖ୍ୟ ଛିଡ଼ି"	
<b>BVQ_14</b>	ଆପଣଙ୍କର ବର୍ତ୍ତମାନ ଛିଡ଼ି ଭାବରେ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ କେଉଁଟି ଭଲ ଭାବରେ ବ୍ୟାଖ୍ୟା ହେଉଛି?	
	ଯଦି ଆପଣ ଅଭ୍ୟାସୀଭାବରେ କୌଣସି ଦୟା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁ ନାହାଁନ୍ତି ଯେହେତୁ ଅଭ୍ୟାସୀ ଅସୁସ୍ଥତା/ବାପା ହେବା ଅବକାଶ/ଅବକାଶ/ଧର୍ମଦାତ, ଇତ୍ୟାଦି, ଦୟାକରି ଆପଣଙ୍କର ସାଧାରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଛିଡ଼ି ଅନୁସରଣ କରନ୍ତୁ ।	
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତରେ ଠିକ୍ ଠିକ୍ ବିଅନ୍ତୁ ।	
1	ଯଦି ଜଣେ ଦେୟଯୁକ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଅଟନ୍ତି (ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ, ନିଜସ୍ୱ-ନିଯୁକ୍ତି, କିମ୍ବା ଆପଣଙ୍କର ନିଜର ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ଭାବରେ)	6 ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ
2	ବେକାରୀ ଏବଂ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ସମ୍ମାନରେ ଅଛି	7 ଘର କାର୍ଯ୍ୟ କରେ, ଘରର ବୁଝାମଣା କରେ, ଶିଶୁ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କର ଅଟେ
3	ଶିକ୍ଷାରେ (ଜଣେ ନିଯୁକ୍ତିଦାତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦେୟଯୁକ୍ତ ନୁହେଁ), ଅବକାଶରେ ଥିଲେ ସ୍କୁଲ/ଛାତ୍ର/ପୁସିଲ୍	9 ଅନ୍ୟାନ୍ୟ
4	ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ କିମ୍ବା ତାଲିମ ନେଉଥିବା	
5	ଭାଷାଭାବରେ ଅସୁସ୍ଥ କିମ୍ବା ଅକ୍ଷମ ଅଟେ	
	"ସିଧା ସହଭାଗୀରେ ରୁହେ"	
<b>BVQ_15</b>	ଆପଣଙ୍କର ଜଣେ ସହଭାଗୀ କିମ୍ବା ସିଧା ସହଭାଗୀ ଅଛନ୍ତି କି ଏବଂ, ଯଦି ହଁ, ଆପଣ ସମାନ ଘରୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥାନ୍ତି କି?	
	(TN: ଦେଶ-ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟତ ସର୍ବାବକା ଯେପରି କି 'ସାଧାରଣ-ଆଇନ ସହଭାଗୀ' (GB) କିମ୍ବା. ହୁଏତ "ସିଧା ସହଭାଗୀ" ର ଅର୍ଥ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିବାକୁ ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇପାରେ ।)	
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତରେ ଠିକ୍ ଠିକ୍ ବିଅନ୍ତୁ ।	
1	ହଁ, ମୋର ସହଭାଗୀ ଅଛନ୍ତି ଏବଂ ଆମେ ସମାନ ଘର କାର୍ଯ୍ୟ ଭାଗ କରୁ (ଦୟାକରି <b>BVQ_16</b> ସହିତ ଜାରି ରଖନ୍ତୁ)	3 ନା, ମୋର କେହି ସହଭାଗୀ ନାହାଁନ୍ତି (ଦୟାକରି <b>BVQ_22</b> ସହିତ ଜାରି ରଖନ୍ତୁ)
2	ହଁ, ମୋର ସହଭାଗୀ ଅଛନ୍ତି କିନ୍ତୁ ଆମେ ସମାନ ଘର କାର୍ଯ୍ୟ ଭାଗ କରୁନାହିଁ (ଦୟାକରି <b>BVQ_16</b> ସହିତ ଜାରି ରଖନ୍ତୁ)	
	"ସହଧର୍ମୀ, ସହଭାଗୀ: ବର୍ତ୍ତମାନ, ଅତିତରେ କିମ୍ବା କେବେବି ଦେୟଯୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନୁହେଁ"	
	କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଅର୍ଥ ଆୟ-କରୁଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା, ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ ଭାବରେ, ନିଜସ୍ୱ ନିଯୁକ୍ତି କିମ୍ବା ତାଙ୍କର ନିଜର ପରିବାରର ବ୍ୟବସାୟ କରିବା, ଅତିକମରେ ପ୍ରତି ସପ୍ତାହକୁ ଏକ ଘଣ୍ଟା । ଯଦି ସେ ଅଭ୍ୟାସୀଭାବରେ ଦେୟ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁ ନାହାଁନ୍ତି କାରଣ ଅଟେ ଅଭ୍ୟାସୀ ଅସୁସ୍ଥତା/ପିତା ହୋଇଥିବା ଯୋଗୁଁ/ଅବକାଶ/ଧର୍ମଦାତ, ଇତ୍ୟାଦି, ଦୟାକରି ତାଙ୍କର ସାଧାରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଛିଡ଼ି ଅନୁସରଣ କରନ୍ତୁ ।	
<b>BVQ_16</b>	ଆପଣଙ୍କର ସହଧର୍ମୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେୟ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି, କେବେ ବି ସେ ଦେୟ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି କି, କିମ୍ବା ସେ କେବେ ବି ଦେୟଯୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନାହାଁନ୍ତି କି?	
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତରେ ଠିକ୍ ଠିକ୍ ବିଅନ୍ତୁ ।	
1	ସେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେୟଯୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତୁ (ଦୟାକରି <b>BVQ_17</b> ସହିତ ଜାରି ରଖନ୍ତୁ)	3 ସେ କେବେ ବି ଦେୟଯୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ନାହାଁନ୍ତି (ଦୟାକରି <b>BVQ_21</b> ସହିତ ଜାରି ରଖନ୍ତୁ)
2	ସେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେୟଯୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ନାହାଁନ୍ତି କିନ୍ତୁ ଅତିତରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ (ଦୟାକରି <b>BVQ_18</b> ସହିତ ଜାରି ରଖନ୍ତୁ)	
	"ସହଧର୍ମୀ, ସହଭାଗୀ: ସାମ୍ବାହିକ କେତେ ଘଣ୍ଟା କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି"	
<b>BVQ_17</b>	ହାରାହାରି, କେତେ ଘଣ୍ଟା, ସାଧାରଣତଃ ସାମ୍ବାହିକ ଦେୟ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ, ଅତିରିକ୍ତ ସମୟ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ଅଟେ? (ଯଦି ସେ ଏକ ଠାରୁ ଅଧିକ ନିଯୁକ୍ତିଦାତାଙ୍କ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି, କିମ୍ବା ଯଦି ସେ ଉଭୟ ନିଯୁକ୍ତି ଏବଂ ନିଜସ୍ୱ-ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି, ଦୟାକରି ସେ କରୁଥିବା ମୋଟ କାର୍ଯ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ହିସାବ କରନ୍ତୁ ।) (ପଚାରି ପାରିବେ "ଦୈନିକ" ଏବଂ 7/6/5 ଦ୍ୱାରା ଏହା ଗୁଣି ପାରିବେ)	
	ଦୟାକରି ଲେଖନ୍ତୁ । ହାରାହାରିରେ, ସେ ସପ୍ତାହକୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି ..... ଘଣ୍ଟା, ଅତିରିକ୍ତ ସମୟ ସହିତ ଅଟେ ।	
	"ସହଧର୍ମୀ, ସହଭାଗୀ: ନିଯୁକ୍ତି ସମ୍ପର୍କ"	
	ଯଦି ସେ ଏକ ଠାରୁ ଅଧିକ ନିଯୁକ୍ତିଦାତାଙ୍କ ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ, କିମ୍ବା ଯଦି ସେ ଉଭୟ ନିଯୁକ୍ତି ଏବଂ ନିଜସ୍ୱ-ନିଯୁକ୍ତି ଅଟନ୍ତି, ଦୟାକରି ତାଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତୁ । ଯଦି ସେ ଅବସର ପ୍ରାପ୍ତ ଅଟନ୍ତି କିମ୍ବା ବର୍ତ୍ତମାନ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି ନାହିଁ, ଦୟାକରି ତାଙ୍କର ଶେଷ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତୁ ।	
<b>BVQ_18</b>	ଆପଣଙ୍କର ସହଧର୍ମୀ/ସହଭାଗୀ ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ, ନିଜସ୍ୱ-ନିଯୁକ୍ତି କର୍ମଚାରୀ, କିମ୍ବା ତାଙ୍କର ନିଜର ବ୍ୟବସାୟ କରନ୍ତି କି?	
	(TN: ଦେଶ-ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟତ ସର୍ବାବକା ଯେପରି କି 'ଦେୟଯୁକ୍ତ କର୍ମଚାରୀ' କିମ୍ବା 'ଦେୟଯୁକ୍ତ କର୍ମଚାରୀ' ଏଠାରେ "କର୍ମଚାରୀ" ର ଅର୍ଥ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିବାକୁ ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇପାରେ ।)	
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତରେ ଠିକ୍ ଠିକ୍ ବିଅନ୍ତୁ ।	
1	ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ	3 ନିଜସ୍ୱ-ନିଯୁକ୍ତି ସହ କର୍ମଚାରୀଗଣ
2	କର୍ମଚାରୀ ବିନା ନିଜସ୍ୱ ନିଯୁକ୍ତି	4 ତାଙ୍କର ନିଜର ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି

	"ସହଧର୍ମୀ, ସହଭାଗୀ: ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପରିଚାଳନା କରନ୍ତି"		
<b>BVQ_19</b>	ଆପଣଙ୍କର ସହଧର୍ମୀ/ସହଭାଗୀ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପରିଚାଳନା କରନ୍ତି କି?		
	(TN: ପରିଚାଳନା କରିବା ଅର୍ଥ ଅଟେ ଯେ ଅନ୍ୟଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଦାୟୀ ରହିବା ଏବଂ ଜଣେ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରକାରୀ ନିରୀକ୍ଷଣ କରିବା ।)		
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତୃତାରେ ଠିକ୍ ଠିକ୍ ଦିଅନ୍ତୁ ।		
1	ହଁ		
2	ନା		
	"ସହଧର୍ମୀ, ସହଭାଗୀ: ବୃତ୍ତି ISCO 1988"		
<b>BVQ_20a</b>	ଆପଣଙ୍କର ସହଧର୍ମୀ/ସହଭାଗୀଙ୍କ ବୃତ୍ତି କଣ ଅଟେ – ଯଥା, ତାଙ୍କର ନାମ କିମ୍ବା ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟର ଆଖ୍ୟା କଣ ଅଟେ? (ଦୟାକରି ଲେଖନ୍ତୁ ଏବଂ ଯଥା ସମ୍ଭବ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରନ୍ତୁ ।)		
	ତାଙ୍କର ବୃତ୍ତି ଥିଲା.....		
<b>BVQ_20b</b>	ତାଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟରେ, ପ୍ରାୟତଃ କେଉଁ ପ୍ରକାରର କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସେ କରିଥାନ୍ତି? (ଦୟାକରି ଲେଖନ୍ତୁ ଏବଂ ଯଥା ସମ୍ଭବ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରନ୍ତୁ ।)		
	ଦୟାକରି ଏଠାରେ ଲେଖନ୍ତୁ .....		
<b>BVQ_20c</b>	ସେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା/କରିଥିବା ପାର୍ମ/ସଂସ୍ଥା ମୁଖ୍ୟତଃ କଣ କରିଥାଏ – ଯଥା, କେଉଁ ପ୍ରକାରର ଉତ୍ପାଦନ/ପ୍ରକାରୀ ଆପଣଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟସ୍ଥାନରେ ସଂପର୍କିତ ହୋଇଥାଏ? (ଦୟାକରି ଲେଖନ୍ତୁ ଏବଂ ଯଥା ସମ୍ଭବ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରନ୍ତୁ ।)		
	ଦୟାକରି ଏଠାରେ ଲେଖନ୍ତୁ .....		
	"ସହଧର୍ମୀ, ସହଭାଗୀ: ମୁଖ୍ୟ ସ୍ଥିତି"		
<b>BVQ_21</b>	ଆପଣଙ୍କର ସହଧର୍ମୀ/ସହଭାଗୀଙ୍କ ବର୍ତ୍ତମାନର ସ୍ଥିତି ଭାବରେ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ କେଉଁଟି ଭଲ ଭାବରେ ବ୍ୟାଖ୍ୟା ହେଉଛି? ଯଦି ସେ ଅସ୍ଥାୟୀଭାବରେ ଦେୟ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁ ନାହାଁନ୍ତି କାରଣ ଅଟେ ଅସ୍ଥାୟୀ ଅସୁସ୍ଥତା/ପିତା ହୋଇଥିବା ଯୋଗୁଁ/ଅବକାଶ/ଧର୍ମତ୍ୟାଗ, ଇତ୍ୟାଦି, ଦୟାକରି ତାଙ୍କର ସାଧାରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ଥିତି ଅନୁସରଣ କରନ୍ତୁ ।		
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତୃତାରେ ଠିକ୍ ଠିକ୍ ଦିଅନ୍ତୁ ।		
1	ଯଦି ଜଣେ ଦେୟମୁକ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଅଟନ୍ତି (ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ, ନିଜସ୍ୱ-ନିଯୁକ୍ତି, କିମ୍ବା ତାଙ୍କର ନିଜର ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ଭାବରେ)	6	ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ
2	ବେକାରୀ ଏବଂ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ସନ୍ଧାନରେ ଅଛି	7	ଘର କାର୍ଯ୍ୟ କରେ, ଘରର ବୁଝାମଣା କରେ, ଶିଶୁ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କର ଅଟେ
3	ଶିକ୍ଷାରେ (ଜଣେ ନିଯୁକ୍ତିଦାତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦେୟମୁକ୍ତ ନୁହେଁ), ଅବକାଶରେ ଥିଲେ ସ୍କୁଲ/ଛାତ୍ର/ପୁଅ	9	ଅନ୍ୟାନ୍ୟ
4	ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କିମ୍ବା ତାଲିମ ନେଉଥିବା		
5	ସ୍ଥାୟୀଭାବରେ ଅସୁସ୍ଥ କିମ୍ବା ଅକ୍ଷମ ଅଟେ		
	"ଟ୍ରେଡ୍ ୟୁନିୟନ୍ ସଭ୍ୟ"		
<b>BVQ_22</b>	ଆପଣ କିମ୍ବା ଆପଣ କେବେ ବି ଏକ ଟ୍ରେଡ୍ ୟୁନିୟନ୍ କିମ୍ବା ସମପରି ସଂସ୍ଥାର ସଭ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି କି? ଯଦି ହଁ: ତାହା ବର୍ତ୍ତମାନ କିମ୍ବା କେବଳ ପୂର୍ବରେ ଥିଲେ?		
	(TN: ଦେଶ-ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ "ୟୁନିୟନ୍ ସଦସ୍ୟତା" ର ଅର୍ଥ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଏଠାରେ ବ୍ୟବହାର ହୋଇପାରେ ।)		
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତୃତାରେ ଠିକ୍ ଠିକ୍ ଦିଅନ୍ତୁ ।		
1	ହଁ, ବର୍ତ୍ତମାନ	3	ନା, କେବେ ନୁହେଁ
2	ହଁ, ପୂର୍ବରେ କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ନୁହେଁ		
	"ଦେଶ-ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଧର୍ମ ସମ୍ପର୍କ"		
<b>BVQ_23</b>	ଆପଣ ଏକ ଧର୍ମର ଅନ୍ତର୍ଗତ କି, ଯଦି ହଁ, କେଉଁ ଧର୍ମ ଅଟେ?		
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତୃତାରେ ଠିକ୍ ଠିକ୍ ଦିଅନ୍ତୁ ।		
0	କୌଣସି ଧର୍ମ ନୁହେଁ	6	ମୁସଲମାନ
1	କାଥଲିକ୍	7	ବୈଦିକଧର୍ମୀ
2	ପ୍ରୋଟେଷ୍ଟାଣ୍ଟ୍	8	ହିନ୍ଦୁ
3	ଶାସ୍ତ୍ର ସମ୍ପର୍କିତ	9	ଅନ୍ୟ ଏସୀୟ ଧର୍ମ
4	ଅନ୍ୟ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଧର୍ମ	10	ଅନ୍ୟ ଧର୍ମ
5	କେହି		

	“ଧାର୍ମିକ ସେବାରେ ନିଯୁକ୍ତ”	
<b>BVQ_24</b>	ଏହି ପ୍ରକାରର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବ୍ୟତିତ ଯେପରି କି ବିବାହ, ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧିୟା, ଇତ୍ୟାଦି, ବ୍ୟତିତ ଆପଣ କେତେ ଧାର୍ମିକ ସେବା କରନ୍ତି?	
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତରେ ଠିକ୍ ଚିହ୍ନ ଦିଅନ୍ତୁ ।	
1	ସପ୍ତାହକୁ ଅନେକ ଥର କିମ୍ବା ପ୍ରାୟତଃ	5 ବର୍ଷକୁ ଅନେକ ଥର
2	ସପ୍ତାହକୁ ଥରେ	6 ବର୍ଷକୁ ଥରେ
3	ଏକ ମାସକୁ 2 କିମ୍ବା 3 ଥର	7 ବହୁତ କମ୍ ବର୍ଷକୁ ଏକ ଥର
4	ମାସକୁ ଥରେ	8 କେବେ ନୁହେଁ
	“ଶୀର୍ଷ-ନିମ୍ନ ନିକ୍ଷ-ସ୍ଥାନିତ”	
<b>BVQ_25</b>	ଆମର ସମାଜରେ, ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକ ରହିଛି ଯାହା ଶୀର୍ଷକୁ ଅଟେ ଯାହା ନିମ୍ନ ପତକୁ ରହିବ । ନିମ୍ନ ଷ୍ଟେଲରେ ଯାହା ଶୀର୍ଷ ଠାରୁ ନିମ୍ନକୁ ଚାଲେ । ଆପଣ ଏହି ଷ୍ଟେଲରେ ନିଜକୁ କେଉଁଠି ରଖିବେ?	
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତରେ ଠିକ୍ ଚିହ୍ନ ଦିଅନ୍ତୁ ।	
10	ଶୀର୍ଷ	5
9		4
8		3
7		2
6		1 ନିମ୍ନ
	“ପ୍ରତିକ୍ରିୟାକାରୀ ବିଗତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଗ ନେଥିଲେ କି?”	
<b>BVQ_26</b>	ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ କିଛି ଲୋକ କୌଣସି ଗୋଟିଏ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କାରଣରୁ ଭୋଟ ଦିଅନ୍ତି ନାହିଁ, କଣ ଆପଣ 2014 ଏପ୍ରିଲ-ମେ ମାସରେ ହୋଇଥିବା ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଭୋଟଦାନ କରିଥିଲେ? ଦୟାକରି ଗୋଟିଏ ବିକଳ୍ପ ଚୟନ କରନ୍ତୁ।	
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତରେ ଠିକ୍ ଚିହ୍ନ ଦିଅନ୍ତୁ ।	
1	ହଁ, ମୁଁ ଭୋଟ ଦେଇଥିଲି (ଦୟାକରି <b>BVQ_27</b> ସହିତ ଜାରି ରଖନ୍ତୁ)	
2	ନା, ମୁଁ ଭୋଟ ଦେଇନଥିଲି (ଦୟାକରି <b>BVQ_28</b> ସହିତ ଜାରି ରଖନ୍ତୁ)	
0	ବିଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ମୁଁ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ନଥିଲି (ଦୟାକରି <b>BVQ_28</b> ସହିତ ଜାରି ରଖନ୍ତୁ)	
	“ବିଗତ ନିର୍ବାଚନରେ କେଉଁ ଦଳକୁ ଭୋଟ ଦେଇଥିଲେ”	
<b>BVQ_27</b>	[2014 ଏପ୍ରିଲ-ମେରେ ହୋଇଥିବା ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁ]। କେଉଁ ପାର୍ଟି ପାଇଁ ଆପଣ ଭୋଟଦାନ କରିଥିଲେ? ଦୟାକରି ଗୋଟିଏ ବିକଳ୍ପ ଚୟନ କରନ୍ତୁ।	
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତରେ ଠିକ୍ ଚିହ୍ନ ଦିଅନ୍ତୁ ।	
1	କଂଗ୍ରେସ୍ +	5 ଆଞ୍ଚଳିକ ଦଳ
2	ବିଜେପି +	6 ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ..... (ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କରନ୍ତୁ)
3	ବାମ ସମ୍ମୁଖ ଦଳଗୁଡ଼ିକ/କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ଦଳ	0 କହି ପାରିବି ନାହିଁ
4	ତୃତୀୟ ସମ୍ମୁଖ	
	“ଦେଶ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ: ମୂଳ ଦେଶ / ରାଷ୍ଟ୍ର ଗୋଷ୍ଠୀ / ରାଷ୍ଟ୍ର ପରିଚୟ / ପରିବାର ମୂଳ”	
	ଆପଣଙ୍କର ଦେଶ-ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସହିତ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରଶ୍ନଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାକାରୀକର ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ କଳ୍ପନା ଉପରେ ଅଟେ ରାଷ୍ଟ୍ର ପୃଷ୍ଠପଟ କିମ୍ବା ଏକ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗୋଷ୍ଠୀ/ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ଠାରୁ ଆସିଥାଏ ।	
<b>BVQ_28</b>	ଦୟାକରି ସୂଚିତ କରନ୍ତୁ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ କେଉଁଠାରୁ ଆପଣ ଆସିଥିବା ବିଚାରକୁ ନିଅନ୍ତି?	
	ଦୟାକରି କେବଳ ଏକ ବକ୍ତରେ ଠିକ୍ ଚିହ୍ନ ଦିଅନ୍ତୁ ।	
1	ହିନ୍ଦୁ: ଏସସି (ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି/ବର୍ଣ୍ଣ)	7 ମୁସଲମାନ: ଅନ୍ୟାନ୍ୟ
2	ହିନ୍ଦୁ: ଏସଟି (ଅନୁସୂଚିତ ଆଦିବାସୀ)	8 ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ୍: ସାଧାରଣ
3	ହିନ୍ଦୁ: ଓବିସି (ଅନ୍ୟାନ୍ୟା ପଛୁଆ ବର୍ଣ୍ଣ)	9 ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ୍: ଅନ୍ୟାନ୍ୟ
4	ହିନ୍ଦୁ: ଉଚ୍ଚ ଜାତି ହିନ୍ଦୁ	10 ସିଖ୍: ସାଧାରଣ
5	ମୁସଲମାନ: ସିନ୍ଧା	11 ସିଖ୍: ଦଳିତ
6	ମୁସଲମାନ: ସୁନ୍ନି	0 ଅନ୍ୟାନ୍ୟ-ଦୟାକରି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କରନ୍ତୁ

“ଘରେ କେତେ ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଅଛନ୍ତି”		
<p>&lt;TN: ଶିଶୁ ମଧ୍ୟରେ ଭାର ପାଇଁ ବୟସ ବ୍ୟବହୃତ ହେବ । ଛୁଆ - [ସ୍କୁଲ ବୟସ] ଚତୁର୍ଭୁଜ ବ୍ରାକେଟ୍ରେ - ଆପଣଙ୍କର ଦେଶରେ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ସ୍କୁଲ ଯିବା ବାହା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହେବ । ଭାରତରେ ସ୍କୁଲ ଯିବାର ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ବର୍ଷ ହେଉଛି 5 । ତେଣୁ, 5 ଠାରୁ 17 ବର୍ଷର ବୟସକୁ ଶିଶୁ ଭାବରେ ଗଣନା ହେବ, ଯେଉଁଠାରେ 4 ବର୍ଷ ଠାରୁ କମ୍ ଥିବେ, ସେମାନଙ୍କୁ "ଛୁଆ" କୁହାଯିବ ।</p>		
<b>BVQ_29</b> ନିଜକୁ ମିଶାଇ, କେତେଜଣ ଲୋକ – ଶିଶୁ ମିଶାଇ – ଆପଣଙ୍କ ଘରେ ବାସ କରନ୍ତି?		
ଦୟାକରି ଏଠାରେ ଲେଖନ୍ତୁ .....		
<b>BVQ_29a</b> ଆପଣଙ୍କର ଘରେ କେତେ ଜଣ ବୟସ୍କ ବାସ କରନ୍ତି (18 ବର୍ଷ କିମ୍ବା ଅଧିକ) ?		
ଦୟାକରି ଏଠାରେ ଲେଖନ୍ତୁ .....		
<b>BVQ_30</b> ଆପଣଙ୍କର ଘରେ 5 ଠାରୁ 17 ମଧ୍ୟରେ କେତେ ଜଣ ଶିଶୁ ବାସ କରନ୍ତି?		
ଦୟାକରି ଏଠାରେ ଲେଖନ୍ତୁ .....		
<b>BVQ_31</b> ଆପଣଙ୍କର ଘରେ 4 ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେତେଜଣ ଛୁଆ ଅଛନ୍ତି?		
ଦୟାକରି ଏଠାରେ ଲେଖନ୍ତୁ .....		
“ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆୟ”		
<b>BVQ_32</b> କର ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାଟ ପୂର୍ବରୁ, ହାରାହାରି ଆପଣଙ୍କର ମୋଟ ମାସିକ ଆୟ କେତେ ଅଟେ?		
(TN: ବ୍ୟାଖ୍ୟାତ୍ମକ ବିବରଣୀ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାକାରୀଙ୍କ ଦେଶ-ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଟ ଯୋଡି ହୋଇପାରିବ ।)		
ଦୟାକରି ଏଠାରେ ଲେଖନ୍ତୁ .....	(ଟଙ୍କା) (ଯଦି ଆପଣ ଏକ ଘରେ ରହୁଛନ୍ତି (ଦୟାକରି BVQ_34 ସହିତ ଜାରି ରଖନ୍ତୁ))	
“ଘର ଆୟ”		
<b>BVQ_33</b> କର ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାଟଗୁଡ଼ିକ ପୂର୍ବରୁ, ଆପଣଙ୍କର ଘର ମୋଟ ମାସିକ ଆୟ କେତେ ଅଟେ? (TN: ବ୍ୟାଖ୍ୟାତ୍ମକ ବିବରଣୀ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାକାରୀଙ୍କ ଦେଶ-ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଟ ଯୋଡି ହୋଇପାରିବ ।)		
ଦୟାକରି ଏଠାରେ ଲେଖନ୍ତୁ .....	(ଟଙ୍କା)	
<b>BVQ_34</b> ଆପଣଙ୍କର ବର୍ତ୍ତମାନର ବୈବାହିକ ସ୍ଥିତି କଣ ? (ଦୟାକରି ଗୋଟିଏ ଉତ୍ତର ବାଛନ୍ତୁ)		
1 ବିବାହିତ		5 ବିଧବା
2 ସିଦ୍ଧିଲ ପର୍ତ୍ତନରଶିପ		6 ମୁଁ କେବେ ବିବାହ କରିନାହିଁ
3 ସହଧର୍ମୀଙ୍କ ଠାରୁ ଅଲଗା ହୋଇଛି (କିନ୍ତୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଇନତଃବିବାହିତ)		
4 ସହଧର୍ମୀଙ୍କ ଠାରୁ ଛାଡ଼ପତ୍ର ପ୍ରାପ୍ତ		
<b>BVQ_35</b> ଆପଣଙ୍କର ପିତା କେଉଁ ଦେଶରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ?		
<p>&lt;TN: “ଦେଶ” କହିଲେ ଏଠାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ବୁଝାଏ, କୌଣସି ଉପାକାତୀୟ ଅଞ୍ଚଳ ବା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ବୁଝାଏ ନାହିଁ, ଯଦି ମୂଳ ଜନ୍ମ ନେଇଥିବା ଦେଶ ଆଉ ବିଦ୍ୟମାନ ନାହିଁ କିମ୍ବା ପୂର୍ବ ନାମରେ ନାହିଁ ତେବେ ଆପଣଙ୍କ ଜନ୍ମସ୍ଥାନ ଅବସ୍ଥିତ ରହିଥିବା ଦେଶର ବର୍ତ୍ତମାନର ନାମ ଲେଖନ୍ତୁ ।&gt;</p>		
ମୋ ପିତା ଏଠାରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ .....		
<b>BVQ_36</b> ଆପଣଙ୍କର ମାଆ କେଉଁ ଦେଶରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ?		
<p>&lt;TN: “ଦେଶ” କହିଲେ ଏଠାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ବୁଝାଏ, କୌଣସି ଉପାକାତୀୟ ଅଞ୍ଚଳ ବା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ବୁଝାଏ ନାହିଁ, ଯଦି ମାଆଙ୍କର ମୂଳ ଜନ୍ମ ନେଇଥିବା ଦେଶ ଆଉ ବିଦ୍ୟମାନ ନାହିଁ କିମ୍ବା ପୂର୍ବ ନାମରେ ନାହିଁ ତେବେ ତାଙ୍କର ଜନ୍ମସ୍ଥାନ ଅବସ୍ଥିତ ରହିଥିବା ଦେଶର ବର୍ତ୍ତମାନର ନାମ ଲେଖନ୍ତୁ ।&gt;</p>		
ମୋ ମାଆ ଏଠାରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ .....		
<b>BVQ_37</b> ଆପଣ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ବାସ କରୁଛନ୍ତି ତାହାକୁ କିପରି ଭାବରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିବେ (ଦୟାକରି ଗୋଟିଏ ଉତ୍ତର ବାଛନ୍ତୁ)		
1 ଗୋଟିଏ ବଡ଼ ସହର		4 ଗୋଟିଏ ମଫସଲ ଗାଁ
2 ସହର ତଳି ଅଞ୍ଚଳ କିମ୍ବା ବଡ଼ ସହରର ଉପାନ୍ତ		5 ଦେଶରେ ରହିଥିବା ଗୋଟିଏ ଫାର୍ମ ବା ଘର
3 ଗୋଟିଏ ଛୋଟ ସହର ବା ଟାଉନ୍		